



Notulen Wijkplatformvergadering IJmuiden-Zuid van 26 april 2023

Aanwezig:

Wijkplatform IJmuiden-Zuid: Anneke van der Molen, Janneke Kiekebos-Meijns, Ron de Koning, Anneke Lichtendahl, Ron van Alphen

Bewoner: Marian Vegt, Tineke Kerkhof

Wijkplatform IJmuiden-Noord: Johan Zwakman, Nico van Nijendaal

Gemeente Velsen: Renate Ooms, Danny Bronneberg (wijkverbinder Zeewijk, Duinwijk, West IJmuiden)

Met opmerkingen [M1]:

Afwezig: Peter Koridon, Paula Meinema, Marielle Verschoor, Willem Bastmeijer, Kitty Wolfs (Velsen Lokaal), Joanna van der Zande (D66) Floor Bal (liberaal Blauw), Lucas Boele (D66)

1. Opening

Anneke opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom.
Afwesig zijn raadsleden in verband met een Raadsvergadering vanavond.

Aangeschoven is Danny Bronneberg, wijkverbinder van Zee- en Duinwijk. De eerste wijkverbinder die deze week is begonnen. Volgende week starten de andere drie wijkverbinders.
Bert van Duyvenbode wordt de wijkverbinder van IJmuiden- Zuid.

De wijkverbinders gaan deelnemen aan de vergaderingen van de wijkplatformen. Renate sluit aan als dit nodig is. Op 23 mei a.s. gaan de wethouders kijken naar hun rol en taak als wijkwethouder, ook ten opzichte van hun inzet bij de wijkplatformen.

We vinden het jammer dat sinds het nieuwe college onze wijkwethouder zich nog niet heeft laten zien bij het Wijkplatform en zich heeft voorgesteld. Helaas heeft de wijkwethouder het erg druk.

2. Aanvullende agendapunten

Geen aanvullende agendapunten.

3. Verslag en actielijst van 15 februari '23

n.a.v. pagina 1. zakelijke rekening

Omdat we geen rechtsvorm zijn en geen KvK nummer hebben is het niet mogelijk om een zakelijke rekening te openen voor het Wijkplatform. We blijven voorlopig even bij de ING, totdat er Wijkplatformbreed iets vanuit de gemeente wordt georganiseerd.

Pagina 3. Kickstartgesprek met Wijkplatform Noord en Zuid

Hoe is het gesprek verlopen? Het gesprek was door AM en Kickstart georganiseerd. Het was een verkennend gesprek over facetten van Pont tot Park, waaronder verkeer, centrum en winkels, woningen en openbare ruimte.

Hoe gaat het verder rondom inspraak voor Pont tot Park? Dat gaat per project opgedeeld worden.

4. Mededelingen

Renate Ooms: Bert van Duyvenbode wordt de wijkverbinder van IJmuiden- Zuid en wordt projectleider voor Velsen Noord rondom weerbaarder Velsen Noord.

Donderdag 11 mei komt Josse de Voogd om een lezing te geven over afgehaakt Velsen.

Aanmelden om hieraan deel te nemen gaat via Samenspel.nl. De gemeente wil graag het vertrouwen in de gemeentelijke politiek herstellen.

Er zijn nieuwe ontwikkelingen rondom wijkgericht werken. Renate wil hier graag in de volgende vergadering over praten (op de agenda zetten – actielijst).

5. Stand van zaken werkgroep verkeer en veiligheid

Vanuit de werkgroep verkeer en veiligheid hebben we half januari jl. een klacht ingediend over de afdeling Handhaving. Hierop heeft de gemeente niet gereageerd, ondanks verschillende contactmomenten met de gemeente Velsen. De werkgroep heeft uiteindelijk een brief naar B&W gestuurd, maar hier kwam geen reactie op. Vervolgens contact opgenomen met het secretariaat van wethouder S. Dinjens (wijkwethouder) die niet op de hoogte was dat we een brief hadden gestuurd. Alle stukken bij het secretariaat aangeleverd over de klacht en de klachtprocedure en momenteel wordt uitgezocht wat er intern mee is gedaan.

We zijn vanuit de werkgroep geschrokken over hoe naar binnen gekeerd de gemeentelijke organisatie is en over hoe verwaarloosd de afdeling handhaving is. Dit is herkenbaar voor Wijkplatform-Noord.

We snappen dat ambtenaren het druk hebben en dat er een personeelstekort is, maar het gaat om de instelling van ambtenaren. De burgemeester moet misschien maar niet meer uitdragen dat bewoners vooral moeten melden en dat de bewonersparticipatie belangrijk is als de gemeentelijke organisatie dit niet kan waarmaken.

De werkgroep heeft drie lopende zaken; parkeerprobleem Heerenduinweg, Kozijnenondernemer Total Roofs, scooterrijder die structureel op de stoep rijdt.

Parkeerprobleem Heerenduinweg: auto's parkeren hun auto met 2 wielen op de stoep en 2 wielen op het gazon. Het plantsoen is van de gemeente, dus in principe kan er gehandhaafd worden. Handhaving zou graag borden geplaatst willen hebben, zodat ze kunnen handhaven. De afdeling verkeer wil de borden niet aanschaffen. De werkgroep heeft dit besproken met handhaving. Vanuit handhaving is aangegeven dat er parkeervakken gaan komen.

Kozijnenondernemer Total Roofs: daar zijn we al 3 jaar mee bezig. De bestemming van het pand is een winkel, maar de ondernemer is een goedlopende groothandel. De zaak barst uit zijn voegen en kan de kozijnen niet meer kwijt op eigen grond, waardoor het op het trottoir wordt geplaatst. Er is eerder aangegeven dat er twee last onder dwangsommen zijn uitgedeeld, die niet terug te vinden zijn bij juridische zaken van de gemeente. Handhaving is in contact met de ondernemer en hebben hem tijd gegeven om het weg te halen. Is het na een paar dagen niet weg, dan gaan ze verbaliseren.

Scooterrijder rijdt structureel op de stoep in de Lariksstraat. Dit wordt regelmatig bij handhaving gemeld. Handhaving is vandaag bij de scooterrijder langs gegaan. Hierdoor is de bewoner boos bij een bewoner geweest, die er echter niets mee te maken heeft.

Renate vraagt of de bovenstaande drie aandachtspunten naar haar gemaild kunnen worden.

Zebrapaden

Binnen het wijkplatform is geconstateerd dat de zebrapaden niet voldoen aan de wettelijke eisen; geparkeerde auto's staan te dicht bij (binnen 5 meter) de zebrapaden, slechte zichtbaarheid van de zebrapaden in het algemeen en borden zijn niet verlicht.

Nico geeft aan dat er al geruime tijd aandacht is rondom de zebrapaden aan de Planetenweg. Maar er is nog niets hieraan gedaan. Ook toen er een dodelijk ongeluk is gebeurd en de wethouder in de media aangaf dat ze er echt iets aan gingen doen. Veilig Verkeer Nederland geeft aan dat het gedooft is om binnen de 5 meter van een zebrapad te parkeren. Ook geven ze aan dat zebrapaden gevaarlijk zijn en dat ze beter weggehaald kunnen worden. Op de Planetenweg zou nog maar één zebrapad overblijven, de rest zou weggehaald worden. Dit is gelukkig niet gebeurd.

De wens van wijkplatform IJmuiden- Noord en Zuid is om ledverlichting aan te brengen bij de zebrapaden. Dat zodra een voetganger over wil steken dat de ledverlichting gaat branden. Zebrapaden ook doortrekken en aanbrengen op de naastgelegen fietspaden.

We gaan een werkgroep formeren rondom zebrapaden. Eén lid van de werkgroep gaat wijkplatform Zee- en Duijnwijk uitnodigen om deel te nemen aan de werkgroep. Renate geeft aan dat als zij niet deel willen nemen aan de werkgroep, we de wijkverbinder van Zee- en Duijnwijk (Danny Bronneberg) erbij kunnen betrekken. Wijkverbinders hebben een objectieve rol om een brug te slaan tussen wijkplatform en gemeente.

Afgesproken wordt wie een afspraak gaat maken met afdeling verkeer voor een overleg over zebrapaden.

6. Stand van zaken werkgroep groen, afval en openbare ruimte

Inspraak in de Raadsvergadering door wijkplatform- Noord en Zuid.

Janneke heeft namens Wijkplatform- Noord en Zuid ingesproken over het nieuwe afvalstelsel in de Raadsvergadering. Janneke had een bijlage gemaakt en van te voren aan de raadsleden uitgedeeld. In de maand juni krijgen bewoners een brief met onder andere het aantal keren dat ze gebruik hebben gemaakt van de ondergrondse container beloofde wethouder Dinjens. Zodat bewoners inzicht krijgen van hun verbruik. Dit bedrag wordt in 2024 verrekend met de gemeentelijke belasting. In het najaar gaat de gemeenteraad het afvalstelsel evalueren. De raadsleden hebben opdracht gegeven dat de wethouder ook bij andere gemeenten nagaat waar het systeem een succes is of heeft gefaald.

Er zijn 30 liter ondergrondse containers bijgekomen. Bewoners kunnen in de app kijken waar deze staan. De klep van de bovengrondse GFT afvalcontainers zitten te hoog, waardoor het voor kleinere mensen lastig is om in te werpen.

Op een melding die Johan namens een andere bewoner deed via Slim Melden over ratten bij een ondergrondse container ten hoogte van het Griekse Restaurant op de Kennemerlaan werd Johan na een kwartier opgebeld door HVC dat zij de ongedierte bestrijding zouden inzetten. Melden via Slim Melden werkt goed, alleen is het afhankelijk van de afdeling of organisatie die de meldingen behandelen

Alle particuliere kamer- en huisverhuurders zouden ingelicht zijn over het nieuwe afvalstelsel. Er is natuurlijk ook illegale bewoning, waar de bewoners geen gebruik maken van het afvalstelsel, omdat zij geen afvalpas hebben.

De wens van het wijkplatform is dat de groenstrook van Driehuis doorgetrokken wordt naar IJmuiden : Zeeweg (reeds grotendeels vergrote boomspiegels met beplanting) en Lange Nieuwstraat). De boomspiegels aan de Kennemerlaan zien er niet uit, verkeerde keuze in plantensoorten.

7. Stand van zaken werkgroep sociaal domein en welzijn

Geen nieuws vanuit deze werkgroep. We hebben contact opgenomen met het sociaal wijkteam om te kijken naar samenwerking en elkaar versterken rondom eenzaamheid in onze wijk. Hieruit

komt een actie rond de Kerst om kerstkaarten huis-aan-huis te verspreiden. Ook meer bekendheid maken over de Lief- en Leedstraat in onze wijk. Nico geeft aan dat Monique van der Heiden (Stichting Welzijn Velsen) graag op de hoogte wil zijn van ontwikkelingen in de wijk.

8. Wat verder ter tafel komt

Hoe staat het met het jeugdthunk? Janneke geeft aan dat ze al heel ver waren in het proces. Dit plan is uit 5 voorgestelde projecten gekozen. Echter was de gedachte dat de gemeente het project verder zou ontwikkelen en uitvoeren. Maar het project is geen gemeentelijk initiatief. De gemeente werkt wel mee rondom mogelijkheden en bestemming van het jeugdthunk. De jeugdcoach is helaas wegens ziekte uitgevallen, hij zorgde voor enthousiasme onder de jeugd. De twee jeugdige initiatiefnemers hebben allerlei schoolzaken, waardoor ze even geen tijd hebben om hier energie in te steken. Hierdoor ligt het proces even stil en hoopt Janneke dat het wel weer voortgezet gaat worden.

Johan: de windturbines aan de overkant van het Noordzeekanaal. Landelijk convenant geeft aan dat de eigenaar van de windturbines die op land staan een gebiedsfonds moeten opzetten voor algemeen belang. Initiatieven vanuit Velsen en Beverwijk kunnen hier een aanvraag voor indienen.

Aanvraag voor splitsing van een woning in 4 appartementen aan de Alexander Bellstraat is door de gemeente afgewezen.

9. Rondvraag

Er zijn geen rondvragen meer.
Anneke sluit de vergadering.

Actielijst

Datum	Onderwerp	Actie	Status
17-11-'22	Vacature notulist.	Wijkplatform	
17-11-'22	Onderzoek institutionele Mogelijkheden onderbrengen van wijkplatformen om o.s. financiën te regelen.	Wijkplatform en gemeente	
26-4-'23	Ontwikkelingen wijkgericht werken op de agenda zetten voor vergadering op 21-6-'23.	Voorzitter en secretaris	
26-4-'23	Wijkplatform Zee- en Duijnwijk uitnodigen voor werkgroep over zebra-paden.	Voorzitter	
26-4-'23	Afspraak maken met afdeling verkeer om bij een te komen rondom	Voorzitter	

	veilig maken van zebrapaden.		
26-4-'23	3 aandachtspunten van werkgroep verkeer en veiligheid mailen naar Renate Ooms	Lid werkgroep verkeer	